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Recuperação de Geometria (Ed. Artística) – 1º Trimestre/2011

Descritores:

. Saber resolver  os exercícios e situações-problemas que envolve Razões Trigonométricas no triângulo retângulo.

.Resolver os exercícios que envolve Teorema de Pitágoras.

1)Consulte a tabela e encontre o valor de:

a)sen  20º =...................                        f)cos 25º =.....................

b)tg  60º =....................                         g)tg  45º =......................

c) cos 58º =...................                        h) sen 35º =....................

d) sen  68º =..................                        i) cos 75º =....................

e)cos 65º =....................                        j) tg 22º =.......................

2)Consulte a tabela e responda:

a)Qual é o ângulo cujo cosseno vale 0,2588?            c)Qual é o ângulo cujo tg vale 1,0000?

R:..............................                                                  R:...........................

b)Qual é ângulo cujo seno vale 0,2588?                     d)Qual é o ângulo cujo seno vale 0,5000?

R:...............................                                                  R:...........................

3)Consulte a tabela e determine o ângulo x:

a) sen x = 0,70711    R:..................

b) cos x = 0,5000      R:...................

c) tg x = 1,73205       R:..................

4)Nos triângulos retângulo abaixo, represente:

a)

                                                               a) sen  ( =.........................           sen ( =.......................

[image: image2.wmf]2

           x                               y                 b) cos ( =..........................           cos ( =.......................
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              (                            (                c) tg ( =...........................              tg ( =........................
                            w

b)
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                                                          a) sen  x =......................                     sen  y =................

         x

  3                            5                        b) cos x =.......................                      cos y =.................

                                  y   
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Ângulos Notáveis

As razões trigonométricas dos ângulos de 30º, 45º e 60º aparecem frequentemente nos problemas. Por isso, complete a tabela na forma fracionária e resolva os exercícios abaixo .


30º
45º
60º

sen




cos




tg




Resolva os exercícios abaixo usando a tabela acima:

5)Calcule o valor de x nos triângulos retângulos abaixo:

a)
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             60º

                      10

[image: image7.wmf]b)

      x                      25

                            30º

[image: image8.wmf]c)

              30º

       12

                     x

6)Calcular os catetos do triângulo retângulo abaixo cuja hipotenusa mede 6 cm e um dos ângulos agudos mede 60º.
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7)  Na figura abaixo, o Triângulo ABC é retângulo e o Triângulo ACD é equilátero. Então, o perímetro da figura ABCD é:

                                      D

       A

       5

       B        12           C

a)(    ) 39                    b)(    )42                    c)(    ) 43                 d)(    ) 44                     e)(    )n.d.a

8)  O valor de  x  é:
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       A

                                              x

      1

       B                  7                

                                                        C
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9) Um avião levanta o vôo sob um ângulo de 31º.  Depois de percorrer 8.000 metros, o avião se encontra a uma altura aproximada de :
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Dados:  sen 31º = 0,515     cos 31º = 0,852      tg 31º = 0,600

a)(    ) 3 Km             b)(    ) 4 Km                 c)(    ) 5 Km                d)(    ) 6 Km                  e)(    ) 7 Km

10)Use o Teorema de Pitágoras e determine o valor desconhecido de cada triângulo retângulo.
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8) Um observador  de estatura 1,60m de altura, vê o ponto mais alto de uma torre sob um ângulo de 28º, conforme a figura abaixo. Calcule a altura aproximada dessa torre.

( sen  28º = 0,46 , cos 28º = 0,88 , tg 28º = 0,53 )


                                                                           h

                         28º

1,60m                            40m
a)(    ) 21m               b)(    ) 23m                 c)(    ) 25m                 d)(    ) 27m                    e)(    ) 29m
9)Uma pessoa de 1,80 m de altura avista o ponto mais alto de um pinheiro sob um ângulo de 30º está a distância de 40 m . Calcule a altura dessa árvore?

( sen 30º = 1/2,  cos 30º =    3 , tg 30º =   3/3 ).

6)Virgulino empina uma pipa com um fio de  120 m. Se o ângulo entre o fio e o chão é 30º e o menino segura a aponta do fio a uma altura de 1,50m em relação ao chão, a que altura está a pipa?

“O bom humor prolonga a vida e ajuda a resolver todas as dificuldades” –

                                                                                                                  ( A O R)
                                                                                                                                                    (4)
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